1.7 ECavaykaonévn Taldvrtoon

1.7.1 Eéicmon kivnong ma = Foz —

mX=-F,-F +f(t)=

W mX =—kx—cv+ f(t) =
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L X mX +cX+kx = f(t)

f(t) H yevikn Aon eivan
Foi X(t) = x, (t) +x, (t)
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1.7.3 Amoxkpion 6€ apuoviKY) 01EyEPON

E&icwon kivnong
‘Eoto 0111 e€mtepikn dOvaun eivor appovikt, oniaon

f(t)= f cosQt

2NV TEPITTOON 0LTN 1 OLPOPIKT EEIGMON KIvoNg TOL TAAAVTMTN €lval

mX+cx+kx=f(t)= My + X + kx = f cos Q¢
Amodeucvietat 4Tt | GuvapTnoN X, (t) = Xcos (Qt—9p)
OOV
. f cQ
X = > . tan ¢ = >
\/(k—mQZ) +(cQ) K—m@Q

etvon peptkn Avon g e€icmong kivnong



ATTOKpPIoN 6€ UPUOVIKN Or1Eyepon Yo vrokpiciun arwocPeon (0<£<1)

Av n andcPeon eivan vtokpiciun, T0TE OC YVOGTOV

Apa 1 awokpion givon

X(t) = x, () +x,(t) =

Mo £ 0] opoe Ae™ cos(@yt —6) — 0

OTOTE

X, (t) = Ae™ cos(w,t — )

X(t) = Ae™ cos(wyt —6)+xcos(Q2t—¢)
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Steady State

X(t) = Xcos(Qr —¢)
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ATOKPIGN 6€ apuovikn otEyepon Yo kpioiun (£ =1) arwoécPeon

Av n andoPeon eitvon kpiowun, 101€ OC YvOOTOV

Xy (1) = €7 X + (Vo + 0% )t |

Apa 1 awokpion givon

X(t) = x, (1) +x,(t) =

X(t) = | X + (Vo + Xy )t |+ KOs (21 — )

Ma fow], e X +(Vy +@p% )t | >0

OTOTE

x(t) > Xcos(Qt—g)




ATTOKPIoN 6€ aPUOVIKN o1Eyepon yio vaepkpiowun (1) andoBeon

Av n andcPeon eivon vtepkpiciun, T0TE OC YVOGTOV

x, (t) =ae™ +a,e”
Apa 1 awokpion givon

X(t) = x, () +x,(t) =

x(t) =ae™ +a,e™ +Xcos(Qt—¢)

['a [t —> oo, aieﬂlt + azeﬂ“zt —0

OmOTE X(t) —> )’iCOS(Qt — §0)




1.7.3.3 Aigpevvnon Tov TAATOVS MG TPOS TNV GVOLYHEVT] GUYVOTITA
o1 ot00gpn KaTdoToon

H avoryuévn cuyvotnta kot 1o avorypévo 0poc LETATOTIONS 0pilovTol ol TIG GYECELS

Q A
== x-X3
Wy, f

Agiape 0T1 6N 6TaBEPT] KaTdoTOGN 1] ATOKPLoT Elvat
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X(t) = )A(COS(_Qt—qo) OOV X = , tang =
k —mQ?*

\/(k -m2?)" +(cQ)

ATOOEIKVVETAL OTL TO TAATOG KOl 1] OLLPOPA PACTIC OIVOVTOL GE GYECT UE TNV
OVOLYUEVT GLYVOTNTA KO TO UETPO amOGBeong amod TIC GYEGELC
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11). H ow@opikn e€icmon mov TEPLYPAPEL TNV Kiviio1 oS EEUVAYKIGUEVIS TOAAVTOONS
givan

(m+|—gjx+cx+5kx:%c059t (1)
r r

omov m = 10 kg, 1,= 0.1 kgm?, r = 0.1m, k = 1.6x10°N/m, ¢ = 640 Nsec/m, M, = 100 Nm,
02 =180 rad/sec. Na BpeOei To TAATOS TS TAAAVTMOONGS 6T HOVIUT KOTAGTOGT).

H e&&iowon (1) eivor opowa pe v eicmon

M, X+ Coq X + K X = f cos Qr (2)
OToV
l, 0.1
M, =m+-2=10+——=10+10 = 20 kg (3)
(o)
C,; = C =640 Nsec/m (4)
K., =5k =5x1.6x10° =8x10° N/m (5)
oMy 1991500 N (6)
r 0,1 8
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To mAdtoc g Avong X(t) g (2) o wovun Katdotoon eival

~

X=5.28-10"° m=5.28 mm

x= — kf (7)
(1) (2t
Eivat
K .10°
W, = / = =,/8 19 _ 200 rad/sec (8)
m,, 20
@)
n:EZ@SZ 0.9 (9)
w, 200
Eniong
C
(=——+*2—-= 60 _0.08 (10)
2/meK,,  2420-8-10°
Me avtikatdotaon tov (5) , (6) (9), (10) otv (7) &rovue
1 f 1 1000 125-10°°
= = =5.28-10° m
\/(1—n2)2+(2§n)2 e \/(1—0.92)2+(2-O.O8-O.9)2 810"  /0.056
(11)
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